#### 共建吴泽

# 区领导调研"大零号湾"科技创新与养老科技产业

6月6日,区委书记陆方舟前往"大零号湾"科技创新策源功能区,专题调研生物医药前沿科研机构与新兴养老科技产业发展。陆方舟一行先后走访了中国科学院分子细胞科学卓越创新中心闵行基地及上海养老科技产业园,实地察看科研进展、平台建设与产业孵化情况,现场协调解决发展难题。

在中国科学院分子细胞科学卓越创新中心,陆方舟重点考察了核糖核酸功能与应用全国重点实验室(RISE)。该实验室作为中心在闵行落地的核心科研力量,自2025年1月获科技部批准建设以来,已吸引13个研究组及3个技术平台、约300名高端研发人员人驻闵行基地,是赋能闵行生物医药

产业高端人才集聚与核心技术攻关的关键引擎,为闵行生物医药产业升级注入强劲动力。

在听取中心关于总体定位、科研进展、人才培养及成果转化情况的汇报后,陆方舟表示,希望科研机构打破"围墙"思维,主动融入城区发展,推动实验室仪器设备开放共享,吸引社会资源反哺科研。闵行各职能部门要树立强烈责任意识,精准对接科研团队需求,切实解决成果转化中的瓶颈问题,构建可持续的孵化转化体系,以一流营商环境支持科研机构及其孵化的企业在闵行做大做强。

随后,陆方舟来到上海养老科技产业园,实地查看了展厅、公共研发服务平台,详细了解了园区规划

布局、创新平台建设及企业孵化进展。依托市级专项支持建设的公共研发服务平台,园区已吸引顶尖科研力量合作,成功与威高集团等龙头企业签约,为无导线起搏器、贴片式可穿戴超声等前沿养老器械提供核心芯片与 AI 技术验证。目前,园区已引入知名孵化机构谷仓科技集团(小米生态链核心平台),共建"谷仓养老科技孵化器",其载体建设已经完成,即将开业。

陆方舟指出,要加快园区建设 步伐,提升园区知名度和辨识度, 吸引更多具有核心技术的硬科技 养老企业落地。做强线上线下双平 台,充分利用数字化手段,构建线 上线下联动的产业服务平台,扩大 养老科技产业规模和影响力。



### 特斯拉直营钣喷中心落户吴泾创E谷

近日,全球新能源汽车巨头特斯拉的直营钣喷中心正式落户吴泾镇创 E 谷 E 栋 1 层,这座结合创 E 谷园区"北欧风"建筑外立面的服务中心独具艺术,有望打造闵行最美钣喷中心,也为区域汽车产业升级注入全新动能。

谈及此次合作的契机,创E谷 相关负责人表示, 这绝非偶然, 创 E谷始终锚定打造多元、创新、活 力的高品质产业园区目标,与特斯 拉追求卓越服务的理念高度契合。 "市场需求、品牌影响力与战略布 局的协同共振,让我们与特斯拉-拍即合。"据上海市商务委数据显 示,截至2023年底,上海新能源汽 车保有量就高达 128.8 万辆,位居 全球城市之首。庞大的市场需求, 如同一块巨大的磁石,吸引着优质 的汽车后市场服务资源汇聚。负责 人补充道,此次合作更是创 E 谷积 极践行绿色、环保、低碳理念,助力 "双碳"目标实现的生动实践。

走进特斯拉位于创 E 谷的直营钣喷中心,这里不仅是一个维修服务场所,更是能让客户感受到品质与温度的空间。接待区及休息区宽敞明亮,巧妙融入上海海派特色元素,从石库门造型的装饰到沪语主题的墙绘,细节之处尽显上海韵味,为客户营造出舒适便捷的咨询

和手续办理环境。机电和钣金维修 车间内,先进设备与专业工具整齐 排列,即便是复杂的钣金修复作 业,在这里也能高效完成;专业的 钣喷维修车间采用高标准设备和 材料,每一道喷漆工序都严格把 控,确保漆面光亮如新;零部件仓 储区科学合理的布局,大大提升了 维修服务的响应速度。

据悉,特斯拉致力于将位于创 E 谷的直营钣喷中心打造成独具 特色的标杆中心,高标准的设计方案也彰显特斯拉对华投资的信心,对上海市场的信心。

"特斯拉的人驻,给园区带来了看得见、摸得着的变化。"谈及项目落地后的影响,创 E 谷运营团队深有感触。在品牌建设层面,特斯拉的人驻,具有很强的示范效应和品牌背书作用,成为创 E 谷的"金字招牌"之一,向外界传递出园区对于世界知名企业的服务能力,以及提供优质服务环境与完善配套设施的实力。这无疑会吸引更多优质企业人驻园区,尤其是与汽车相关产业以及其他高端制造业、现代服务业等企业,进一步提升园区的产业集聚度和整体实力。

另外,特斯拉直营钣喷中心的 运营为创 E 谷带来了显著的客流 量增长,餐饮、零售等消费需求正



快速累积。这一趋势为园区商业生态的进一步完善奠定了基础,未来有望形成"产业带动商业,商业反哺产业"的良性循环,进一步丰富创足会的多元化业态。

当然,面对项目运营带来的交通、管理等挑战,创 E 谷早已行动起来。"我们第一时间优化了园区内部人流、车流动线,增设专门指示标识,还增派了出人口协管人员。"园区方面介绍。创 E 谷方面更是承诺,将持续关注特斯拉钣喷中心的运营需求,积极协调园区资源,全力解决各类问题。

值得一提的是,特斯拉钣喷中心的内部设计与创 E 谷整体北欧古典建筑风格完美融合。漫步其中,既能感受到现代科技的高效专业,又能领略到艺术与建筑的独特魅力,为客户带来别具一格的视觉享受。

(上接头版)

## 吴泾,"一生之城"又上新了

### 创新生态赢得口碑 产城融合的国际生态社区

"这里有美丽的湖和道路 设施,非常适合跑步和散步,非 常宜居。"

"我在这住了十几年,这条 路变化很大,以前道路损坏,现 在清爽得不得了。"

"出行方便,有轨交 15 号 线,未来还有 23 号线,非常值得 期待。"

"是有很多老小区,住着很多老年人,还有紫竹高新区等新兴产业,新旧观念碰撞。"

• • • • •

随机街采中,无论生态环境 还是交通出行,市民对吴泾都给 予积极反馈。

漫步兰香湖国际生态社区,咖啡厅里几位年轻科研人员正热烈讨论。"住在阡集·创社区很方便","下楼就是健身房、图书馆,光紫凤路上就有中小幼5所学校,小区附近两所新校在规划建设中。"而中国科学院分子细胞科学卓越创新中心闵行基地的不少科研人员也都将家安在了这里。这个投资15亿元打造的高端人才社区连同周边5600多套人才公寓,构建起多层级居住体系。

产业集聚带来人才聚集,如何给人才提供更多服务保障?在陈红铭看来,首先是适宜的居住环境,"新推的阡集·创社区是以科创科技人才为特色的人才公寓,将推出近2000套人才公寓并对其中人才交流和休闲空间进行整体打造。"住房方面,除了光合上城,兰香湖周边规划了高品质社区,象屿集团新拿地的两幅地块将建更多高品质住宅,满足人才安家需求。

围绕人才居住周边,吴泾镇还配置了多所优质学校,让人才的子女接受更好的教育,给人才提供事业发展助力和服务。不少企业家看中吴泾的理由是:企业得到了丰富的人才资源,员工子女得到了优质教育资源。

"吸引人才不能仅靠硬件。"吴泾还创新推出了"科学家圈层":组建青年科学家联盟,聚集区域内高校和研发平台的新型科学家,定期举办紫竹创





新沙龙,促进科学碰撞,提升自身研发能力水平,这让一些企业"不仅在技术研发上取得显著成果,在市场拓展上也取得很多突破性进展。"

"吴泾还有战略留白区,这是上海市黄浦江沿线的一块地。"陈红铭称,从土地供给角度讲是块"大衣料子",以后会集中布局高能级产业,为战略发展预留更大空间。他热情地向大家发出了邀请:"科学家和创业者浓度甚高,与科学家攀峰、携创业者同行,浦江第一湾,吴泾欢迎您!"

### 中韩中小企业合作共赢论坛在沪举行 上海 GBC 升级为东北亚东盟本部

由韩国中小企业振兴公团(简称"中振公")主办,闵行区吴泾镇人民政府、闵行区商务委员会、韩国驻上海总领事馆、创 E 谷创新产业园及国家技术转移东部中心共同协办的中韩中小企业合作共赢论坛近日在上海闵行区创 E 谷创新产业园成功举行。论坛上,中振公宣布其上海全球商务中心(GBC)正式升级为东北亚东盟本部,并在上海闵行区吴泾镇创 E 谷创新产业园揭牌。此举标志着上海在全球经贸网络中的核心地位进一步巩固,为中韩中小企业深化合作搭建更高能级平台,开启互利共赢新篇章。

#### 合作战略升级

#### 上海 GBC 跃升区域核心

中振公成立于1979年,是韩国中小企业创业部最大的下属机构,致力于为韩国中小企业提供政策性资金投融资、全球化及出口营销、专业人才培养等全方位支持。

迄今已助力 320 余家韩国企业成功进入中国市场。上海 GBC 作为中振公全球 25 个基地之一,依托闵行区吴泾镇创 E 谷创新产业园,自 2023 年亮相第六届中国国际进口博览会以来,快速成长为标杆基地,提供企业落户、金融投资、技术交流、物流等一站式服务。

得益于与吴泾镇政府及中国 衣恋集团的紧密协作,上海 GBC 在不到一年时间内展现出卓越成 效。中振公韩国总部经审慎评估, 决定将其升级为东北亚东盟本部, 进一步凸显上海在中韩经贸交流 中的关键枢纽作用。创 E 谷创新产 业园作为空间载体,以 35 万平方 米的综合平台整合智能物流、研发 中心、产业孵化等功能,成为韩国 企业进入中国的"第一站"。

### 深化共生合作 构建中长期伙伴关系

中振公理事长姜锡振在开幕 致辞中指出,韩中两国在提升中小

企业作用和产业竞争力方面目标 高度一致。两国中小企业各具优势,合作潜力巨大,是实现技术共 同开发、绿色转型和全球市场共同 进军的理想伙伴。论坛旨在探索中 长期战略伙伴关系,中振公将全力 支持两国中小企业通过合作提升 竞争力,构建共同成长的结构和可 持续的创新生态。

轄国驻上海总领事馆商务官金根模认为,长三角地区是中国经济发展的核心引擎,更是中韩贸易和韩国对华投资的核心区域。本次论坛将成为中韩两国中小企业扩大商业合作、增进相互理解、促进共同成长的新起点,推动中韩关系迈上新台阶。

中国衣恋投资运营总经理金南局表示,依托创 E 谷的创新生态与闵行区的政策支持,中韩中小企业有望在技术协同,绿色转型与全球拓展领域结出更丰硕成果,共同谱写互利共赢新篇。创 E 谷将进一步成为"上海韩国中心",以同舟共济的精神共推

中韩中小企业繁荣发展。